

“家人式”工作态度,让征迁更有温度

——记猴山片区征迁工作小组成员张晶

“我们家新店在对面,今天开业啦!”记者刚下车,就听到有村民开心的拉着张晶说到。梅溪镇党委委员张晶是负责猴山片区征迁工作小组中的一员,在此次全县大面积的征迁工作中,张晶用真情实意体察征迁户的难处和不便,推动征迁工作和谐稳定进行。

张晶所在小组负责的14户征迁户是此次征迁工作的突击队,是在此次征迁工作中表现突出的一组,这让她不辞辛劳,努力做每一户征迁户的“贴心人”脱不开干系。此次回访,是为了解决一些居民关于法律文书中的继承等问题。在这次回访中,张晶与每一户征迁户都像认识了很久的老朋友,对每一户的情况都了然于心,在忙着整理的居民都热情的挽着她的手,絮絮叨叨聊起家常。

榕星村村民陈大爷操着方言,对着镜头不遗余力的表达着对张晶的赞赏:“我之前特别不理解为什么要拆迁,我都在这里住了好久了,是张晶慢慢的劝导我,我现在也明白了,这是要支持政府的工作,这也是让我们闽清变得更好,我可能

给家乡拖后腿!”

村民温大娘也对这个她口中的小姑娘赞不绝口:“张晶工作做得好呀,和我们就家人一样,我以前也不想搬啊,我们家又大,可以做店面

还可以收租,多好。是张晶经常来,真心实意的劝导我,是她真诚的心感动了我们夫妻俩,给我们解释政策,解决问题,我想我也应该为闽清的繁荣建设出一份小小的力吧。”



张晶与被征迁群众亲切沟通

张晶在走访征迁户后和我们说到,其实征迁工作并不难做,只要有一颗真诚的心,把每一家征迁户都当做自己家人,每一栋房子都当成自己的房子,和征迁户心贴心,就能得到他们的理解和信任。

征迁是关系每个家庭的大事,面积核算、财产补偿、房屋分配等等一点都不能马虎。在面积测量阶段时,有一户征迁户对测量队测量的面积提出异议,张晶尽她所能,争取进行反复测量核对,为他们争取最大的利益,用真情打动群众,最后得到了征迁户的理解,顺利签约。

这次的征迁工作面积广,难度大,为了保证效率,县委县政府从一年前就开始摸底了解情况,今年11月19号征迁工作正式开始。张晶表示,此次征迁工作顺利,离不开县委县政府定下的令大多数居民满意的拆迁方案,工作组团结协作,在征迁一线白加黑,五加二的不懈努力和群众的配合。在接下来的工作中他们还将继续全力帮助征迁户完成档案补缺补漏和审查中出现的一些问题,协助完成动迁。(郭子薇)

我县元旦期间旅游市场火爆

本报讯 元旦小长假是2019年的第一个小长假。据统计,我县元旦小长假期间旅游接待人数13.7万人次,比去年同期增长43.8%。门票收入179万元,比去年同期增长42.7%。闽清瓷天下海丝精灵谷景区作为闽清旅游景区新秀受到广大游客青睐,元旦小长假共有4.5万名游客涌入该景区,成为闽清旅游最热门景区。

为打造闽清旅游2019年新气象,我县景区都提前发布了假期优惠措施,并为游客提供了丰富多彩的旅游产品资讯以及旅游咨询服务,尽管假期受寒潮影响,气温较低,但人们来闽清游玩的热情不减,各景区内“人气十足”。

据了解,元旦假期县相关部门制度明确并落实,确保了应急管理及投诉能够得到及时的处置。元旦假期全县无重大旅游服务质量投诉,未发生重大旅游安全事件。(郭子薇、县文化体育和旅游局)

元旦小长假首日: 海丝精灵谷游客上万,人气爆棚!



元旦小长假首日,海丝精灵谷游客如织。

黄祥宝 摄

本报讯 元旦小长假,外出游玩成为许多人放松心情、迎接新年的不二选择。这不,就在闽清县东桥镇的瓷天下旅游区之海丝精灵谷,数以万计的游客从四面八方纷至沓来。

据了解,闽清海丝精灵谷于11月17日开业,今次迎来第一个元旦小长假,期间景区内游乐设施除海盗船(检测中)外均有开放,热气球项目(大风天限制体重)正常运营,还有一天两场的表演,妙趣横生的动物运动会,当然还有不得不提的2000平方米大地星空艺术画源自梵高的代表

作《星空》及十分萌趣的精灵村……

据不完全统计,闽清海丝精灵谷元旦小长假第一天就接待旅游大客车近百辆、小轿车1000辆以上,接待游客11000余人,与平时工作日每天三五百人、周末每天2000多人相比,人流量剧增,可谓人气爆棚。

来自福州市区的游客刘女士表示,之前听说闽清海丝精灵谷很好玩,而且老少皆宜,今天来了以后,确实收获很多,特别是那幅用百万张废弃光盘拼成的巨幅《星空》画非常让人震撼!(郭子薇)

举办第十届“启源杯”羽毛球赛



2018年12月29日至31日,闽清县第十届“启源杯”羽毛球团体赛在城区隆重举行,吸引了全县8个代表队的170多名羽毛球爱好者参加比赛。而且今年的赛事吸引了县里重量级的羽毛球爱好者参加,给赛事增添了精彩。经过两天半的角逐,最终,教育代表队获得一等奖,机关代表队获得二等奖,城东代表队和羽缘代表队并列三等奖。(黄章荣)

“小镇”刮起“创客风”

以其闲置的房产为媒介,这个小镇聚集了一大批建筑师、设计师、创客、天使投资人;以活化当地产业为思路,许多当地农民正紧随其后,参与小镇的改造。随着小镇民宿、文旅等创业项目陆续问世,小镇拿出十几栋闲置房产招商,呼唤更多的创客入驻。这就是雄江创客小镇。

雄江创客小镇是由2012年成立的福建省闽清县雄江投资开发有限公司依托雄江镇周边万亩森林绿岛和库区湖面资源,通过引入以设计师为首的创客集群,联合当地村民一起重新激活乡村,创建的宜居宜业创客小镇。

2016年,该公司租用周边200多亩林业用地,其中30亩为旅游建设用地

地,大力实施创客用房建设,完成12栋闲置公建房屋的租赁,完成两栋民宿样板打造(原是水产技术站、粮站)、一栋木构公益绘本咖啡馆框架公益搭建。目前规划打造创客聚落、乡居聚落、休闲农业、自然营地教育、水上游艇俱乐部5大功能项目板块。依托青年才俊,打造活力竞相迸发、创意不断涌现的创业氛围。

当地村民除了直接参与到民宿的管理和服务,一些渔排养殖户还在水上观光、休闲垂钓和网箱捕捞等活动中,与小镇的创客们紧密合作。“以前草鱼批发只能卖两三元一公斤,现在卖鱼加上提供捕捞体验服务,可以多赚不少。”一名村民表示。

(东南网)

樟洋谱古韵 旅游新风景



樟洋村是福建省传统村落,距闽清县城东北约15公里,四面环山,山上青松翠竹葱茏,山下盆地田野开阔,值得一提的是,盆地中一条名曰清溪的溪水向西蜿蜒而去,形成了古韵绵长的村落景致。

如果想要了解福建省保留完好的传统村落样貌,闽清县樟洋村是一定不能错过的一站。

据介绍,樟洋村距今至少已有800多年的历史,村中的古道、祠堂、官庙、民居、状元题刻等人文构成,均被保留完好,洋溢着凝重的古韵。

在樟洋村南面村部的后山岭,有一条石块铺就的古驿道,驿道旁兀立着一块巨石上镌刻着南宋状元郑性之题写的“万松岭”三个大字。相传,旧时万松岭(原名无名岭)是樟洋村连接外界的交通要道,当年

郑性之在县城“梅溪书院”读书,常往返无名岭,无名岭万树成林,松涛不绝,郑性之每每走在林间石道,总是心潮澎湃,惬意无比。

在樟洋村,还有许多具有丰富内涵的古建筑,其中,尤以坐落在村子东南部的炉边厝极具代表性。

“炉边厝”俗名“炉边寨”,是林氏祖厝,由合院围屋与寨堡相结合,占地9000多平方米,内部由回廊、书院、天井、正座、横厝构成。正座为六扇五间两侧夹风火墙,正座前是天井,天井左右为书院各三间。背靠青山,面对田野溪流,古厝前群山耸立,依地势高低分上、下两寨,相邻而建,都是三进院落,作为单体建筑,上下寨可以通过横厝彼此相连。(李佳敏)

一月份养生小知识

岁月不居,时光如流。过完元旦,也就意味着开始进入新的一年了。中医认为,寒为冬季的主气,寒为阴邪,易伤人体阳气。因此,一月份养生关键是“养肾防寒”。首先要尽量早睡晚起。冬季早睡晚起,保持较长的休息时间,可使意志安静,人体潜藏的阳气不受干扰,这是冬季保健首先要做的。

其次要注意保暖。一月份天气寒冷,尽量减少外出的频率,即使要外出,也要穿上厚厚的衣服,特别是后背、膝盖等一些容易受凉的部位要保护好,不要受凉。

再次要坚持锻炼。冬季天气寒冷,很多人缩手缩脚,不愿意运动。其实适当的运动,可以为身体增加热量,还能提高人体的抵抗力和免疫力,使人体免受

寒冷与病菌的侵害。最后在饮食上要注意滋补。经过夏天和秋天的消耗,冬季在饮食上应该进行适当的滋补,特别是一些比较温热的肉类可以适当的吃一些,另外也要注意补充新鲜的蔬菜和水果。

一月份推荐食谱:

1. 当归桂圆炖羊肉
材料:当归15克,桂圆10克,枸杞15克,羊肉500克。
做法:羊肉切块,加生姜用开水稍煮,水漂沥干,加入各药、上汤,隔水炖熟,饮汤吃肉。
2. 南瓜鸡肉饭
材料:鸡肉适量,南瓜300克,香菇8朵,洋葱半个。
做法:将食材全部洗净切成小粒,先下鸡肉翻炒至变色,依次下洋葱、南瓜、香菇翻炒,调味,倒入锅中,加米饭煮熟即可。

胃寒者不宜吃蟹

胃寒、胃酸过多该怎么调理?

胃寒者,首先应该避免吃生冷的食物,包括冷饮、雪糕、螃蟹、螺、苦瓜、海带、香蕉等也应该避免。饮食应以温为宜,喝温水,吃温热的食物。

胃寒者,消化能力相对也差,黏滞难消化的食物,像蔬果沙拉这样的生食也应避免。

压力大、老年人、超重肥胖、饱食等,以及食用酸性、难消化、辛辣、高脂肪这类食物都会加重胃酸分泌,胃酸过多者应该维持合适的体重以及避免吃相关食物,还要注意适当运

动,保持大便通畅。值得注意的是,进食像番薯、巧克力和肉汤等食物之后都会出现胃酸增多,所以应该避免这类食物。

除此之外,胃酸过多者还要排除是否有幽门螺杆菌感染。总体饮食宜细软、易消化、均衡,要注意摄入肉蛋奶豆制品等的优质蛋白质。如果存在B6、B12、叶酸镁锌等摄取不足风险者,应该考虑用膳食补充剂补充。在药膳方面,温中的姜(生姜、高良姜)加北芪、党参、陈皮煎水代茶。在菜肴中,也可以加入少量胡椒、砂仁、陈皮、肉桂一起烹饪。

